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Energi-, Forsynings- og Klimaudvalget 

Til: Miljø- og fødevareministeren 

Dato: 2. oktober 2015 

   

   

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål: 

   

 

EFK alm. del 

  

   

Spørgsmål 134 

Vil ministeren fremsende følgende materiale vedrørende den videnskabelige 
udredning af international viden om skifergas relateret til en dansk kontekst: 
- hele dokumentet, som det vedhæftede ”Bilag 1” i svaret på  MOF alm. del - spm. 
37 er en del af, 
- kopi af korrespondancen mellem de berørte ministerier indbyrdes samt de 
involverede institutioner og styrelser, 
- mødereferater? 

   

Spørgsmål 135 

Regeringen fremhæver, at skifergasaktiviteter skal gennemføres sundheds- og 
miljømæssigt forsvarligt. Hvordan vil de sundhedsmæssige konsekvenser kunne 
udredes, når udredningen ikke vil omfatte ”En human sundhedsrisikoanalyse, eller 
en generel folkesundsanalyse af mulige berørte naboer til skifergasanlæg.”, jf. 
MOF alm. del – svar på spm. 64, 65, 66? 

   

Spørgsmål 136 

Hvorfor ønsker regeringen ikke at gennemføre en ”vurdering af befolkningens 
opfattelse og acceptabilitet af indvinding og efterforskning af skifergas og 
miljøpåvirkninger forbundet hermed”? 

   

Spørgsmål 137 

Hvad er baggrunden for, at udredningen ikke vil omfatte en ”vurdering af 
miljøværgeforanstaltninger forbundet med, støj, lys og vibrationer”? 

   

Spørgsmål 138 

Hvorfor udføres alene en risikoscreening og ikke en egentlig risikovurdering? 
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Spørgsmål 139 

Forventer regeringen, at der ikke vil være adgang til fuld information om de 
anvendte kemikalier, siden det er nødvendigt at understrege i projektbeskrivelsen 
”at eventuel usikkerhed om de anvendte kemikalier ifm. indvindingen af skifergas, 
kan have betydning for kvaliteten af risikoscreeningen, og dermed for de 
beskrevne miljøværgeforanstaltninger.”? 

   

Spørgsmål 140 

Hvem har besluttet at begrænse udredningen, jf. EFK alm. del – spm. 135-139? 

   

Spørgsmål 141 

Vil udredningen kunne give svar på de spørgsmål, som Frederikshavn Kommune 
ikke kan svare på, jf. MOF alm. del – svar på spm. 72, og vil udredningen kunne 
lede til forbedringer i kvaliteten af sagsbehandlingen og udformning af tilladelser? 

   

   

Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Pia Olsen Dyhr (SF). 

Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på sfpiod@ft.dk og til udvalg@ft.dk. 

   

På udvalgets vegne 

   

Thomas Danielsen (V) 

formand 

   

 

 
 

 


